
9. GV Wittbek am 27.05.2020 

 

Seite 1 von 5 

Niederschrift 
 
über die 9. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am 
27.05.2020 im Dörpshuus, Knickweg 4 in Wittbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 23:15 Uhr 
 
 
1. Bürgermeisterin Barbara Thomsen 
2. Gemeindevertreter Arne Brodersen 
3. Gemeindevertreterin Anja Clausen 
4. Gemeindevertreterin Andrea Vogelgesang 
5. Gemeindevertreter Jens Gärtner 
6. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
7. Gemeindevertreter Johannes Heinrich Jürgensen 
8. Gemeindevertreter Timo Rodewald 
 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
 
 
Außerdem sind anwesend: 
Uwe Kürten, Schriftführer, Amt Nordsee-Treene 
sowie 6 Zuhörer  
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 8. 

Sitzung am 19.02.2020 
4. Bericht der Bürgermeisterin 
5. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
6. Einwohnerfragestunde 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über eine Alternative zum Saal-Betrieb des „Witt-

beker Kroges“ 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Ortsgestaltungssatzung 
10. Beschlussfassung über die Anschaffung eines Hand-Rasenmähers 
11. Grundstücksangelegenheiten 
12. Personalangelegenheiten 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 
Bürgermeisterin Barbara Thomsen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Wittbek mit der Begrüßung aller Anwesenden. Sie stellt die ordnungs- und fristge-
mäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
 

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
 
 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

 
Bürgermeisterin Thomsen beantragt die Änderung der Tagesordnung. Sie beantragt „Perso-
nalangelegenheiten“ unter TOP 12 neu mit aufzunehmen. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Erweiterung der Tagesordnung einstimmig zu. 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

 
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem TOP 11 und TOP 12 ausgeschlossen. 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
8. Sitzung am 19.02.2020       
 

 

 
Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 
 

 
 

 
4. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 

 
26.02.2020 Kooperationsraum-Coaching 
27.02.2020 Sitzung SV-Ostenfeld 
27.02.2020 Sitzung Friedhofsbeirat 
07.03.2020 Jahreshauptversammlung Feuerwehr 
08.03.2020 Jahreshauptversammlung DRK 
12.03.2020 Jahreshauptversammlung Chronikverein 
23.04.2020 Bauabnahme Gillhau 
03.05.2020 Internes GV-Treffen 
12.05.2020 Bürgermeisterrunde in der Schulmensa 
19.05.2020 Treffen in der Schule mit Eva-Maria und Frau Roloff wegen Corona 
25.05.2020 KiTa-Ausschuss in der Sporthalle 
 
 

• Das Geschwindigkeitsmessgerät wurde an verschiedenen Stellen aufgestellt. Die Mes-
sergebnisse werden rumgereicht. 

• Am 04.05.2020 wurde der Spielplatz unter Corona-Auflagen wieder eröffnet. 

• Auf dem Spielplatz Im Erdwang wurden Tisch und Bänke aufgestellt. 

• Die Katzen-Schreck Maßnahmen in den Sandkisten zeigen Wirkung. 
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• Die Fallen gegen die Moniermotten wurden aufgehängt. 

• -Gestrichen wurden Bänke und der Giebel des FF-Hauses und Fahrbahn-Verengungen. 

• Beim Räumungsverkauf im Wittbeker Krog hat die Gemeinde 60 Gläser für das Dörp-
shuus erworben.  
Eine Wahlurne und Servietten aus dem Krog wurden der Gemeinde geschenkt. 
Die Schaukästen der Ringreiter und der Schützengilde und eine Fahne aus dem Krog 
sollen im Dörpshuus aufgehängt werden. 

• Zwei weitere Grundstücke wurden verkauft. Dadurch hat sich das Anlegen von Blühflä-
chen im Baugebiet erledigt. Die Fördermaßnahmen für das Anlegen von Blühflächen ste-
hen auch noch aus. 

• Die DRK Altkleidercontainer wurden abgeholt weil die Abnahme der gesammelten Klei-
dung durch Corona eingebrochen ist. Es muss ein neuer Entsorger gefunden werden. 

• Bei der Schietkuhle wurden wiederholt unzulässige Entsorgungen getätigt. Die GV 
spricht sich einstimmig dafür aus, bei erneuten Verstößen das Schloss auszuwechseln, 
da nachgemachte Schlüssel im Umlauf sind. Sollte diese Maßnahme keine Wirkung zei-
gen, soll der Platz eingezäunt werden. Wenn das alles nichts hilft, soll darüber nachge-
dacht werden, ob der Schlüssel überhaupt noch verliehen wird.  

• Die Baumaßnahmen in der Schoolkoppel sind abgeschlossen. Die Kanten werden ange-
glichen im Zusammenhang mit dem Auftragen der Verschleißdecke in der Schoolkoppel 
und in der Osterheide. 

• Das Material für die Umzäunung des Löschteiches wurde heute geliefert. 

• Der Graben in Schmöhl wurde ausgebaggert, defekte Leitungen unterhalb der Straße 
instandgesetzt und Auffahrten verrohrt. 

• Der Graben im Knickweg wurde teilweise ausgebaggert und auch die Verrohrung teilwei-
se erneuert. 

• Der Graben im Norderweg wurde ausgebaggert. 

• Es wird angeregt, Ausweichstellen auf halber Strecke im Norderweg anzulegen. Der 
Bauausschuss soll sich mit der Angelegenheit beschäftigen. 

• Nach einer Vereinbarung mit der Fa. Neon Hansen baut der Gemeindearbeiter die Kon-
verter für die Straßenbeleuchtung selber ein. Dadurch werden pro Lampe 10,- € gespart. 

• Für die geplante Weihnachtsbeleuchtung soll das benötigte Material 70,- € pro Lampe 
und die Elektrik 150,- € pro Lampe betragen. Das Material soll beschafft werden und ein 
Zuschussantrag an die Bürgerwindpark-Gesellschaft gestellt werden. 

 

 
 

 
 

 
5. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

 

• Jens Gärtner berichtet über Sitzung vom SV-Ostenfeld  am 02.07.2020. 

• Andrea Vogelgesang berichtet von einer Sitzung des KiTa-Ausschusses am 25.05.2020. 

• Barbara Thomsen weist auf die notwendigen Baumkontrollen hin. Der stellv. Bauaus-
schussvorsitzende Arne Brodersen klärt die Vorgehensweise ab. 
 
Barbara Thomsen berichtet: 

• In der Ostenfelder Schule findet nach den Ferien wieder voller Unterricht statt. 

• Die Busfahrer dürfen selbstständig entscheiden wie viel Personen sie im Bus befördern. 

• Die Fahrschule Klein gibt den Theorieunterricht jetzt im Sporthallenkaffee um die Ab-
standsregeln der Corona-Auflagen einzuhalten. 

• Die Flotten Lotten haben in den Ferien 16 Tage Betreuungsmaßnahmen mit 10 Kindern. 
 

 

 

 
 

 
6. Einwohnerfragestunde       
 
 

 
•  
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• Gibt es einen 3. Bauabschnitt des Baugebietes? 
Lt. Bürgermeisterin Thomsen ist zurzeit nichts geplant. Es steht auch noch ein Grundstück 
im jetzigen Baugebiet zum Kauf zur Verfügung. 

• Wann beginnt der Glasfaserausbau?  
Lt. Bürgermeisterin Thomsen wird dieses Jahr noch nichts geschehen. Erst muss auch 
noch die Ausschreibung erfolgen. 

Es wird vorgeschlagen, dass eine App-Gruppe für die Gemeinde Wittbek kreiert wird, damit 
die Einwohner z.B. Informationen untereinander auszutauschen können. Der Vorschlag wird 
von der Gemeindevertretung angenommen. Eine Einwohnerin kümmert sich um die Angele-
genheit. 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

 

• Da das Kinderfest wegen Corona ausfallen wird, kann als Ersatz dafür z.B. die Kindergil-
de eine Schnitzeljagd durchführen? Der Sozialausschuss soll sich in Zusammenarbeit mit 
der Kindergilde um die Angelegenheit kümmern. 

• Das Training wird vom Sportverein nächste Woche wieder mit Hygienekonzept aufge-
nommen. 

• Die Hecke des Grundstücks Dorfstr./Bolsweg muss auf der gesamten Länge Dorfstr. 
gestutzt werden, da sie über den Gehweg wächst und somit die Verkehrssicherheit ge-
fährdet. 

• Bei einem Bürger muss nach dem Anschluss ans Kanalnetz noch die Auffahrt instandge-
setzt werden. 

• An der Ecke Dorfstraße / Norderweg muss die Hecke geschnitten werden. 

• Der Bürgersteig im Redder ist stark von Unkraut bewachsen und die Entwässerungsrin-
nen sind verunreinigt. Die Bürgermeisterin wird Anwohner zur Straßenreinigung auffor-
dern. 

• Die Regenrinnen in der Birkenallee sind zum Teil sehr verdreckt. Die Bürgermeisterin 
kümmert sich um die Angelegenheit. 

• In Gillhau können die verlegten Rasengittersteine vor einem Grundstück durch große 
Fahrzeuge verschoben werden. Darum wird eine Tonnen-Begrenzung für die Straße Gill-
hau angeregt. Dies ist lt. Auskunft der Bürgermeisterin nicht durchführbar. 

• Warum wurden die Arbeiten an dem geplanten Boule-Platz noch nicht begonnen? Durch 
Corona wurden die Arbeiten verschoben. 

• Im Redder ist noch ein Stumpen beim Aushangkasten im Boden. Wird dieser noch ent-
fernt? Im August soll darüber entschieden werden. 

 
 

 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über eine Alternative zum Saal-Betrieb des 
"Wittbeker Kroges"       
 

 

 
Durch die Schließung der Gaststätte ist auch der Saalbetrieb weggefallen. Eine Abfrage bei 
allen Vereinen bezüglich des Bedarfs an Fest-Saal-Kapazitäten hat ergeben, dass die au-
genblickliche Nachfrage keine zeitnahen eigenen Baumaßnahmen notwendig macht. Sollten 
die Gastwirtschaften in der Umgebung durch evtl. Schließungen o.a. den Bedarf an Fest-
Sälen nicht mehr decken können, wird erneut über einen Neubau / Anbau beraten werden. 
 
 

 

 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Ortsgestaltungssatzung       
 
 

 
Nach zahlreichen Änderungen stimmt die Gemeindevertretung dem Entwurf (siehe Anlage) 
einstimmig zu.  
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10. Beschlussfassung über die Anschaffung eines Hand-Rasenmähers       
 

 

 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Erwerb eines Hand-Rasenmähers einstimmig zu. 
 

 

 

 
 

 
Die Öffentlichkeit wird gemäß TOP 2b der Gemeindevertretung ausgeschlossen, da 
überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner 
dies erfordern. Die Gäste verlassen den Raum. 

 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
 

 

 

 
Bürgermeisterin Thomsen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es sind keine Zuhörer 
mehr anwesend. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin 
Thomsen für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und 
schließt um 23:15 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
____________________                                                     ______________________ 
      Bürgermeisterin                  Protokollführer 
 

 
 

 
 


